

看《喜羊羊》，开头就是丰乳肥臀半裸美女广告—— 伤不起！动画片插播少儿不宜广告

今日女报 / 凤网记者 章清清

“在视频网站上帮孩子点播一个动画片。但是，总有一些广告不合时宜地插播出来，有的还少儿不宜，真烦人！”近日，长沙一位妈妈在今日女报亲子公众号“凤网辣妈联盟”上吐槽，视频网站儿童频道的广告和成人视频无异，有些广告还明显“少儿不宜”，孩子看到很不好。

今日女报 / 凤网记者随后采访发现，有同样看法的父母不在少数。有家长对此忧心忡忡：孩子如果长年接触这样的广告，是否会对他的成长产生不利影响？



■ 亲子宝典

孩子生病了 到底要不要输液

文 / 莫洲欢 (湖南省儿童医院静配中心)

门诊比较常见需要输液的情况是：孩子高热不退、化验血象白细胞明显增高，口服抗生素疗效不明显；诊断为细菌性或支原体支气管炎或肺炎；孩子呕吐腹泻导致脱水电解质紊乱，或呕吐严重完全不能进食水；孩子萎靡、烦躁需要留院观察等。

输液的好处是，对于较重症的细菌或支原体感染性疾病如化脓性扁桃腺炎、肺炎的治疗常常迅速而有效；对于脱水电解质紊乱并呕吐严重，不能进食水的患儿能有效缓解疾病；重症患儿病情观察中保持静脉通道。

输液可能发生的的问题是：过度治疗、耐药。一旦发现输液见效快，再生病家长就会要求还输液。多次输液，患儿机体产生抗生素耐药。一旦孩子患较重疾病，失去有效治疗手段，孩子更痛苦。输液对于家长孩子都是一个及其艰苦的过程，孩子可能自始至终哭闹不停，这种情况对于孩子疾病的恢复也是大大的不利。总之，真正需要输液的患儿并不是很多，是否输液需要医生确定。

小儿重症肺炎的护理

文 / 王璐 (湖南省儿童医院 ICU-1 科)

1. 呼吸道护理。保持呼吸道通畅是护理小儿肺炎至关重要的一项。有利于气体的交换和分泌物的排出，从而减轻喘憋、改善缺氧状况。呼吸道湿化及吸痰是保持呼吸道通畅的首要措施，雾化吸入是呼吸道湿化的一种，它能有效地缓解支气管痉挛，并能消炎、止咳、稀释痰液。

2. 药物及静脉输液的护理。输液时应注意：(1) 穿刺时动作要轻、准、稳，保护好血管。(2) 使用输液泵控制滴速，保持液体 24h 均匀输入。(3) 应用不同药物时应注意配伍禁忌及降低药效，准确掌握药量及液量，密切观察用药过程中的反应等。

3. 饮食护理。重症肺炎患儿多因高热、呕吐、腹泻等原因影响进食，所以在患儿能进食的情况下，饮食宜清淡、易消化，并保证足够的优质蛋白质。

4. 控制感染的护理。安排在单间房内，与其他病患儿隔离，室内要整洁、舒适，光线不宜太强，保持空气新鲜，温度保持 18-22 度，湿度 50%-60% 为宜。医护人员接触患儿前后严格执行手卫生和遵守无菌操作规程，尽量减少侵入性操作。

家长吐槽：孩子被插播广告吓哭



扫一扫，一起来吐槽

关于家长们对视频网站在动画片里插播的广告的不满，大家从今日女报亲子公众号“凤网辣妈联盟”上的留言可见一斑。

网友家长 @ 可可：“动画片前插播的广告，一群泳装女孩在跳舞，阿宝兴奋地跟我说：‘妈妈你看，

好多美女，光着 P 股在跳舞。’商家们就不能照顾下孩子，不在孩子们看的动画片前插入乱七八糟的广告？唉！”

网友家长 @ 小云：“娃今在爱奇艺看《小猪佩奇》，突然来段《京城 81》的广告，吓得娃把手手机丢开大哭起来。@ 爱奇艺，你们怎么想的？居然把恐怖片放在动画片的前面，也请别把比基尼美女和爱情片广告放动画片前面。”

网友家长 @ 菜菜吐槽：“娃娃看的海底小纵队，

播前有广告能理解，可每集快结束之前也要穿插个广告。一共就十多分钟的动画片。问题广告还是网游，宝贝时不时就冒出那句：靖哥哥去哪儿，虫儿（蓉儿）就去哪儿！”



专家： 建议充分考虑到网络 视频广告对儿童的影响

湘潭大学广告学院孙丰国教授表示：目前，我国的《广播电视广告播出管理办法》中明确规定：在中小学生学习期和未成年人相对集中的收听、收视时段，或者以未成年人为主要传播对象的频率、频道、节（栏）目中，不得播出不适宜未成年人收听、收视的商业广告，但对网络少儿视频却缺乏相应法律法规来规范。对此，他建议，有关方面应完善立法，在现行广告法修订时充分考虑到网络视频广告对儿童的影响，制定相应实施细则，对视频贴片广告给出一个具体的指导标准和禁止红线。

同时，不少专家和学者都呼吁，我国应该针对儿童节目和广告制定相应的法律法规，对儿童广告的播出时间和数量进行限制，鼓励企业自律。

“希望有更多体现真善美的公益广告出现。”亲子专家闫玉兰建议，“比如牙刷广告可不可以做成教孩子刷牙的形式，食品广告以珍惜粮食的主题来展现等等。”通过寓教于乐的方式销售产品也未尝不可。

借鉴： 国外对儿童广告格外谨慎

据记者了解，在西方国家，对待儿童广告格外谨慎，规范的指向性也更强。除组织专业审查机构对儿童广告这一特殊领域进行重点把关外，像美国联邦贸易委员会还在儿童节目和广告之间设置“分离器”，限制儿童节目中的广告时间和类型。法国卫生部长还呼吁禁止部分食品广告在儿童节目中播出。而在“孩子的世界没有广告”的运动中，发起者希望所有公立和私立频道在针对 12 岁以下节目中禁播任何广告，在儿童节目播放前后 15 分钟内禁播任何针对成年人的广告。

现状：儿童视频节目普遍都带成人广告

根据家长们的投诉，今日女报 / 凤网记者搜索优酷、爱奇艺、腾讯视频等视频网站发现，少儿频道投放的广告的确和在新闻、综艺、娱乐等视频节目上其他分类的广告并无二致。

点开优酷少儿频道，点击动画片《喜羊羊》，开头就是一个丰乳肥臀半裸美女，这是一款名为“炮妹”的网络游戏广告，而且只要播放下一集，这个广告就会重复播放；点开腾讯视频少儿频道，选择动画片《熊出没》，立即弹出了一条运动饮料广告，几个年轻漂亮的女孩走过，男生们相互怂恿着去表白；点

开爱奇艺儿童频道，选择教儿童学英语的动画片《贝乐虎儿歌》，则会播放以动画形式出来的网络借贷产品广告，广告末尾还提醒道：“看完这一集，就去下载吧。”

不少教育人士认为，不良广告内容极易让儿童形成错误的道德观和价值观。一位教育专家告诉记者，例如广告中，小朋友拿着某品牌的商品向其他小伙伴炫耀：“妈妈爱我才给我买。”有孩子看完这种广告，立即要求自己的妈妈也给买，否则就是“妈妈不爱我”。而在不少洗涤类产品广告中，经常会出现这样一个场景，一群小



朋友在泥坑里踢球，把崭新的校服弄脏了母亲也不在意。这导致现实中孩子根本不心疼父母刚洗的衣服，还会告诉爸妈：用那种洗衣粉洗一下不就完了吗？再比如，有小孩嫌弃爷爷奶奶做的饭菜不好吃，要求加入某品牌的鸡精……

不少家长坦言，为了避免孩子受不良广告的影响，他们有的购买网站会员服务来“免广告”，有的就以下载的形式避开广告。即便这样，也还是防不胜防，有位妈妈说：“看到这些广告就只能帮孩子捂眼睛了。”

我这么可爱，你为什么哭啊？

